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HOSPODARSKA A SOCIALNI RADA OKRESU DECIN




                  Kancelář Hospodářské a sociální rady

                  Budova ČVUT 

                  Pohraniční 1,  CZ 405 01   DĚČÍN 1                                                                                                 
                  Kontakt: Ing. Jiří Aster 
                  tajemník HSRD

                  Email: aster.jiri@tiscali.cz                                                                                                         
                  Tel.: 00420 602 582 510                                                                                                         
Děčín 10.11.2013
Vážená paní generální sekretářko,
na základě jednání tajemníka a člena předsednictva Hospodářské a sociální rady okresu Děčín ing. Jiřího Astera s Vámi na pracovním setkání na Větruši v Ústí nad Labem 30.9 a 1.10.2013 se na Vás obracíme jako orgán sdružující hlavní zástupce ekonomického potencionálu a komunální politiky děčínského okresu hájícího sociální a hospodářské zájmy tohoto regionu.
Náš okres patří mezi čtyři okresy v republice, kde více než jedna třetina obyvatel žije ze sociálních dávek a z těchto okresů má nejvyšší absolutní počet nezaměstnaných. Podobně jako většina okresů Ústeckého kraje vykazuje vysoký podíl nezaměstnaných, vysoký podíl romského obyvatelstva, vysokou zadluženost obyvatel, vysoký počet osobních konkurzů, vysoký podíl úmrtí na rakovinu, kardiovaskulární choroby a cukrovku, vysokou kriminalitu, zadluženost domácností, vysoký počet osobních konkurzů. 
Podobně jako většina Ústeckého kraje byl okres Děčín vysoce industrializovaným územím, Šluknovsko v tomto směru patřilo dokonce ke špičce v období Rakouska-Uherska. Bohužel v posledních 50 letech došlo k fatální destrukci průmyslové činnosti dané odsunem původního obyvatelstva po II. světové válce a nevhodnou privatizací po roce 1989.
Za poslední období (srpen 2012/srpen 2013 došlo opět k nárůstu počtu nezaměstnaných o 0,5% a to především v oblasti ORP Děčín. Vysoká nezaměstnanost je ještě relativizována tím, že Děčínsko má nejvyšší počet pracujících, kteří dojíždějí za prací mimo vlastní okres. 
Signifikantní pro okres Děčín je pokles počtu obyvatel, odchod mladých a vzdělaných obyvatel a naopak evidován je příchod obtížně přizpůsobivých občanů díky drastickému propadu cen nemovitostí jako důsledku negativního ekonomického vývoje. Jen za posledních 23 let klesl počet obyvatel bývalého okresního města Děčína o 6 tisíc obyvatel, tedy o více než 10 %.  Tento trend se projevoval i v ostatních částech okresu a pokračoval v okrese i v letošním roce a nadále se bude zhoršovat i složení obyvatel díky vyšší porodnosti nepřizpůsobivé části obyvatel a to povede k nárůstu sociálního pnutí v regionu.  Při neřešení této problematiky hrozí v průběhu příštích 20 let explozivní nárůst podílu nepřizpůsobivého obyvatelstva na celkovém počtu obyvatel s těžko odhadnutelnými následky.
Jednou z příčin tohoto stavu je i neexistence vhodných ploch pro potenciální investory. V okrese Děčín nebyl díky členitému terénu dostatek vhodných ploch pro budování tzv. strategických průmyslových zón propagovaných vedením státu po roce 1989, kdy minimální rozměry byly stanoveny na 10 ha. Tak vznikaly v ostatních částech Ústeckého kraje i v jiných regionech státu gigantické strategické průmyslové zóny Triangl, Joseph o velikosti stovek hektarů, vykupovaly se ze státního rozpočtu, např. do zóny Triangl investoval stát 1,7 mld. Kč, do nákupu pozemků pro firmu NEMAK 250 mil. Kč. pro řešení útlumu hornictví. Svoji roli v degradaci regionu Děčínska sehrála pochopitelně i okolnost, že Děčínsko stálo mimo pomoc státu ve výši 12 mld. Kč investovaných na obnovu a rozvoj pánevních oblastí Ústeckého kraje.
Na Děčínsku vznikla pouze jediná průmyslová zóna o velikosti 29 ha v Rumburku, která je z větší části využitá, zaměstnání tam nalezlo 700 pracovníků. Blahodárný vliv je možno vidět v nižší nezaměstnanosti na Rumbursku (8,82 %) oproti Varnsdorfsku  (11,08 %) a Děčínsku (11,16 %). Na těchto územích nebylo možno najít ucelené území o velikosti 10 ha, což byla v té době podmínka jako minimální plocha pro podobný projekt.
Děčínsko je poseto stovkami chátrajících objektů bývalé industrializace, které hyzdí tuto turisticky atraktivní oblast. Dosavadní způsob podpory investorů při sanaci brownfield 50%-ní účastí a limitem 20 milionů Kč znamenalo nekonku-renceschopnost děčínského regionu  v atrakci investorů, protože jim je oproti tomu výhodně nabízena možnost investic na připravených plochách v jiných částech kraje na veřejných ale i soukromých pozemcích.  To neustále potvrzují i pracovníci Czechinvestu, kteří se pokoušeli do okresu Děčín investory lákat, ale  výsledkem byla volba připravených ploch v jiných částech státu. Mimo to jsou náznaky i v Děčíně usídlených podniků o rozšíření výroby, ale chybí jim vhodné plochy pro expanzi a tak uvažují s investicemi mimo okres Děčín. 
Blízkost hranice ze SRN neskýtá přílišné výhody, i tam probíhá exodus mladého obyvatelstva většinou do západní části Německa doprovázený vysídlováním příhraničních oblastí. Rozdíl mezi pohraničím Česka s prosperujícím Bavorskem a bývalou NDR je více než signifikantní.

Na druhé straně děčínský okres disponuje poměrně slušnou úrovní technického středního vzdělávání v Děčíně a Varnsdorfu, což by v případě vyřešení problému nabídky průmyslových ploch mohlo sehrát pozitivní roli při získávání investorů. V současnosti řada absolventů odchází mimo okres, protože v regionu nenajde uplatnění. V Děčíně jsou i dvě fakulty ČVUT.
Samotné obce nejsou v současnosti tuto problematiku řešit. Bez speciálního programu pomoci z úrovně státu není na Děčínsku naděje zastavit zhoršování stávající již tak kritické situace s nedozírnými následky. Hospodářská a sociální rada okresu Děčín je schopna vytypovat po jedné lokalitě na Děčínsku a Varnsdorfsku, které by bylo možno vykoupit, sanovat a nabízet investorům  a vyrovnat tak handicap oproti ostatním okresům Ústeckého kraje i ostatních regionů České republiky v souladu s deklarovanou filozofií připravovaného systému operačních programů 2014-20 na vyrovnávání rozdílů mezi jednotlivými oblastmi.
   Investice  za   účelem  získání investorů a  vytváření nových pracovních míst        

jsou  v  celém světě  jediným všeobecně  uznávaným nejúčinnějším opatřením   

pro řešení problémových regionů. Tento princip  byl v ČR i součástí programu
minulých  vlád a  je zabudován  i  v programech  většiny  politických  stran po      

posledních parlamentních volbách.

   Za Vaši podporu a účinnou pomoc Vám předem děkujeme a zůstáváme
   s přátelským pozdravem

                                                                                                    za správnost:
   Josef Zoser v. r.                                                                         ing. Jiří Aster  
     předseda                                                                                 tajemník HSRD                                                                       
Vážená paní
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